

盘点2017 民生工程

倾听群众呼声 为民排忧解难 市长热线:12345 企业服务热线:962299

签约家庭医生、打造智能服务平台、投资公共医疗机构……

12345及时办理市民反映的问题——

健康管理“量身定制” 医疗服务更有温度

公交线路少 适时调整

开展孕产妇健康管理等14类基本公共卫生服务,城乡居民健康档案电子建档率达到95.74%;组建家庭医生签约服务团队1899个,签约300余万人;五所公共医疗机构建设项目完成投资1.24亿元,实现了年度目标任务。

去年,市卫生计生委认真贯彻落实市委、市政府的决策部署,严格落实工作责任,扎实推进省、市卫生计生民生工程民生实事,在提升医疗卫生服务能力等方面取得了显著成就。

□ 实习记者 尹秦



家庭医生上门服务 (图由市卫计委提供)

签约家庭医生 一个电话随叫随到

“最近有按时吃药吗?”日前,游仙区新桥中心卫生院的医生蔡富贵提着出诊包,来到新跃村唐先生家,上门为其看诊。多次看诊后,蔡富贵和唐先生一家成了好朋友。

一番细心检查后,蔡富贵发现唐先生血压有点偏高,便开启了“叮嘱模式”,“平时要多活动活动手脚,最好不要喝酒,降压药要按时吃。”

2017年,唐先生和妻子成为了该村较早签约家庭医生的一批人员,他们两口子都是高血压,平时在用药和体检方面常常需要家庭医生的指导和服务。“很感谢蔡医生为我们制定了健康方案,现在我和妻子血压都很正常。”唐先生说,平时遇

到身体不舒服时,他都会打电话找蔡医生咨询一下。遇到紧急情况时,蔡医生会立即上门来看诊,家庭医生给我们带来了很大便利。

在绵阳,像唐先生这样因签约家庭医生而获得就医便利的市民还有许多。据介绍,2017年,我市又创新建立了“3+2+X”的组合签约模式,为签约市民提供上门服务、健康咨询、慢病管理随访等基本服务。

截至2017年12月底,全市已组建签约服务团队1899个,签约300余万人。其中,签约高血压患者33万人、糖尿病患者12万余人,常住建档立卡贫困人口签约全覆盖。

打造智能服务平台 开启便捷医疗服务模式

为确保签约百姓第一时间接受最有

效的治疗,市卫计委还充分利用“互联网+”技术手段,将医疗、公卫、健康管理有机融合成一个有效的智能服务体系,使家庭医生服务提升到一个高质量、高效率的新水平。

打造云端平台。依托省基层医疗机构管理信息系统和居民电子健康档案数据库,开发智慧家庭医生签约服务管理系统,家庭医生凭“智慧医生”手机APP即可实现上门签约,为签约对象提供预约挂号、无纸化体检、健康档案查询等八个项目服务。

配置“健康小屋”。乡镇卫生院和社区卫生服务中心配置了“健康小屋”,为家庭医生团队采购便携式智能随访采集包。智能随访采集包和健康小屋能采集包含血压、血脂、血糖、尿酸、胆固醇在内的15项健康指标,通过无线传输动态更新居民电子健康档案,供签约家庭医生

给予个性化指导。

引入“预警设备”。为提高老、幼、残等重点人群在危、急、重等情况下的响应时间和救治效率,防止走失和跌倒,并通过政府招标采购智能手表、智能床垫,征集志愿者试用。通过智能手表和智能监测床垫的定位和监测功能,在老人走失跌倒,或者突发心跳、呼吸骤停时及时报警,并锁定实时位置,家庭医生可及时根据报警情况及时查看、救治,避免意外情况发生。

目前,涪城区、游仙区、江油市以及安州区已建成家庭医生智能服务平台。

投资公共医疗机构 全面提升医疗服务能力

过去一年,市卫生计生委全面完成省、市民生工程任务。省级民生工程中,开展孕产妇健康管理、0-6岁儿童健康管理、65岁及以上老年人健康管理、慢性病(高血压、2型糖尿病)患者健康管理、严重精神障碍患者健康管理、肺结核患者健康管理等14类基本公共卫生服务,城乡居民健康档案电子建档率达到95.74%;对全市贫困白内障患者实施复明手术600例;为平武、北川羌族自治县25862名贫困人口进行免费健康体检等。

市级民生工程中,市级人口健康信息平台一期建设已完成。五个公共医疗机构建设项目也已完成年度目标任务,其中,涪城区疾病预防控制中心实验室、北川羌族自治县中羌医院住院大楼和游仙区中心医院建设医疗业务用房及地下室项目均已建设完成并投入使用;游仙区人民医院外科大楼项目已主体封顶;疾病预防控制中心实验室项目已完成地基建设。

“公共医疗机构的建设,全面提升了医疗服务能力,健全医疗服务体系。同时,也优化了医疗资源布局。”市卫计委相关负责人表示。

本报讯(实习记者 尹秦)公交车车次少、住户烧火取暖……近日,市民反映给市长热线的问题,经热线平台督促办理,相关部门及时调整处理,均得到有效解决。

反映:公交车车次少 处理:适时调整线路运营班次

近日,一市民向12345反映,江油市22路公交车车次较少,车辆间隔时间过长,市民乘车难,建议增设车次。希望有关部门调查处理。

江油市政府接件后高度重视,立即安排鸿飞集团公交分公司调查处理。经调查,由马路湾人民法院经纪念碑路西段、205线、诗仙路、解放路开往幸福村的22路是城区往返乡村的涉村线路。根据该线路“客流稀少”的客流特点,按照“高峰加密、低谷稀疏”的原则编制22路的营运计划。现投入公交车2辆,运营班次每天共计8趟,从目前的运行情况来看,基本能满足服务对象的出行需求。公交公司将密切关注客流变化,适时调整线路运营班次,努力为市民提供方便、快捷的公交服务。

反映:住户烧火取暖 处理:批评教育及政策宣传

近日,一市民向12345反映,涪城区石塘镇红星村4组居民点内,长期有住户使用烧火取暖,产生极大烟雾,严重污染环境。希望相关部门调查处理。

石塘镇人民政府接件后立即调查处理。经调查,市民来电反映情况属实。经工作人员现场核实,红星村4组居民点内有住户烧火取暖,社区工作人员已对他们的行为进行了批评教育,并进行了政策宣传。同时,社区将加大监督力度,严禁此类现象再次发生。

绵阳至重庆高铁25日开通

二等座票价191元

本报讯(实习记者 尹秦)昨(21)日,记者从铁路部门了解到,1月25日,绵阳至重庆的高铁将开通,为即将到来的2018年春运新增了一条大能力运输通道。此次开通的绵阳至重庆高铁,列车会在重庆西站停靠。

据了解,绵阳至重庆的高铁每天共3趟列车,分别为G1709、G1975以及G1835。全程耗时近2.5小时,一等座价格为287.5元,二等座价格为191元、商务座价格为543元。其中,G1709途经德阳、成都东、内江北、永川东、重庆西。每天17时22分从绵阳站发车,19时54分抵达重庆西站。目前,市民可以开始购票。同时,市民还可乘坐G170975可到达西安、郑州、石家庄以及天津等地。而G197835次列车可到南京、苏州、上海等地。

好消息,工程领域农民工被纳入工伤保险了!

绵阳爱康国宾体检分院走进中建一局绵阳京东方项目部——

为千余建筑工人免费义诊“送温暖”

本报讯(记者 李桥臻)近日,市人社局联合交通运输、水利、安监、工会等部门转发《四川省人力资源和社会保障厅、交通运输厅等五部门关于切实做好好交通道路(铁路)水利等工程建设领域工伤保险工作的实施意见的通知》(绵人社办[2018]5号),并结合我市实际提出贯彻实施意见,将在各类建设工程项目中流动就业的农民工纳入工伤保险保障,杜绝“未参保,先开工”甚至“只施工,不参保”现象。

《通知》要求各地要切实实现“两个全覆盖”,即全市工程建设施工项目全覆盖、项目上的人员全覆盖。据了解,凡我市行政区域内的全部交通道路(铁路)、水利等工程建设施工企业,均应为职工办理工伤保险,缴纳工伤保险费。工程建设施工企业中相对固定的职工,仍由用人单位按规定继续缴纳各项社会保险费。对不能按用人单位参保的,可优先按建设项目参加工伤保险。其计缴公式:项目工程总造价×项目人工费占比×我市建筑行业基准费率。

或监管部门提交施工项目总承包单位或项目标段合同承建单位参加工伤保险的证明,作为保证工程安全施工的具体措施之一。未参加工伤保险的项目和标段,主管部门、监管部门要及时督促整改,即时补办参加工伤保险手续,杜绝“未参保,先开工”甚至“只施工,不参保”现象。三年来,在各部门的协力推动及共同努力下,我市住建领域新开工工程建设项目参保率已达到100%,将建筑业农民工纳入工伤保险保障,有效地解决了农民工因建筑事故伤害致贫返贫问题。

“上班时间安排我们来免费健康体检,真是太贴心了。2月10号我就要回家过春节,带着健康的身体回家,比什么都好。”1月19日下午,来自宜宾市的建筑工人陈希友,在参加了绵阳爱康国宾体检分院此次义诊活动后高兴地说。

当日14时,空气中虽然寒气逼人,在中建一局绵阳京东方项目部生活区却暖意融融。绵阳爱康国宾体检分院为此次义诊活动特意安排9名具有丰富临床经验的专家医疗团队,以及一辆大型移动体检车,来到中建一局绵阳京东方项目部生活区,开设了内电、DR等检查项目,现场用高科技体检设备为项目部的工友们免费爱心义诊。笔者在现场看到,工友们依次来到各个体检点,手里拿着体检表排队检查身体。现场还设置有防止职业病宣传站,医生用通俗易懂的语言为工友们讲解职业病防治的方式与方法,对每个工友关心的问题一一耐心回答。此外,中建一局绵阳京东方项目部为每一个参加义诊的工友准备了一份劳保用品,为他们送去关爱。

“本次义诊活动是绵阳京东方项目部学习践行党的十九大精神的第四次大型活动,与员工一道共享成果、共筑未来,以员工的身体健康和精神空间的拓展为己任,为员工提供完善各项保障机制和优渥工作待遇。此次项目部



专门邀请了高度专业的医师团队携带大型设备到工地上,为上千工友全员免费义诊,旨在强化工友们的健康认识,温暖工友们的内心,让工友们高高兴兴上班,健健康康回家过年。“中建一局绵阳京东方项目部党委书记雷说。绵阳爱康国宾体检分院是爱康集团健康体检管理集团在绵阳建立的第一家高端专业健康体检机构,是爱康集团继成都、重庆之后,在西南开设的第八家分院。绵阳爱康国宾体检分院近5000平方米,聘请一流的师资力量,配置设备均来自GE、飞利浦(PHILIPS)、罗氏(ROCHE)、西门子(SIEMENS)等国际知名品牌。整个环境按照五星级标准打造,独立的普检区、女宾区、VIP区,全方位保护客户隐私;舒适温馨的体检环境,完善的一站式服务,令健康体检成为一种惬意的享受。”绵阳爱康国宾体检分院一位负责人在义诊现场介绍,爱康国宾不仅要做好健康体检行业的标杆,在回报社会方面也将竭尽所能。像这次一样针对普通劳动者开展的爱心义诊活动,今后还将继续举行下去,为更多的普通劳动者送去健康和温暖。(陈荣文/图)

绵阳市国有建设用地使用权挂牌出让公告

绵国土资公告[2018]6号

经绵阳市人民政府批准,绵阳市国土资源局决定以挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权,绵阳市政务服务和公共资源交易服务中心具体组织实施本次挂牌出让活动,现将有关事项公告如下:

Table with 9 columns: 土地位置, 出让宗地面积, 土地用途, 规划指标要求 (建筑高度, 建筑密度, 容积率, 绿地率), 土地使用年限, 竞买保证金, 挂牌起始总价. Row 1: 涪城区城郊乡金家村村2社, 15457.35 (合23.19亩), 商业用地, 建筑高度≤40, 建筑密度≤50%, 容积率≤3.5, 绿地率≥10%, 40, 1252, 4174.2.

该宗地以现状出让,其他规划要求详见绵城规[2017]83号。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本公告未尽事宜,详见挂牌出让文件。申请人请于2018年1月22日至2018年2月27日,到绵阳市政务服务和公共资源交易服务中心索取或在绵阳市公共资源交易信息网(ggzy.my.gov.cn)公共资源交易服务平台的“土地矿权项目专区”上查询下载地块的挂牌出让文件。

五、申请人请于2018年2月27日15:00前,向绵阳市政务服务和公共资源交易服务中心提交书面申请,并按规定缴纳竞买保证金。经核实到账且具备申请条件的,绵阳市政务服务和公共资源交易服务中心将在2018年2月27日16:00前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为绵阳市政务服

务和公共资源交易服务中心。挂牌竞价时间:2018年2月12日9:00至2018年3月1日16:00。

七、交纳竞买保证金相关事宜 (一)竞买保证金交纳账户信息

开户单位:绵阳市政务服务和公共资源交易服务中心 开户银行:中国工商银行股份有限公司绵阳新华支行 账号:2308417129100091216

(二)境外竞买人必须以人民币交纳竞买保证金。

八、绵阳市政务服务和公共资源交易服务中心联系方式及地址: 联系电话:0816-2735361 联系人:邓女士 联系地址:绵阳市三江西路北段1号 桃花岛商业街第4幢商业楼

绵阳市国土资源局 绵阳市政务服务和公共资源交易服务中心 2018年1月19日

